



法制周报

主管/主办 湖南日报社 出版/发行 金鹰报刊社 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号 41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

红钻·湘窖

荣获2018比利时布鲁塞尔
国际烈性酒大奖赛

大金奖



湖南邵阳·湘窖酒业

全省扫黑除恶专项斗争总结表彰大会在长举行

许达哲毛伟明会见受表彰代表

湖南日报·新湖南客户端 6月9日

日讯(记者 张斌 刘笑雪 沙兆华)今天上午,全省扫黑除恶专项斗争总结表彰大会在长沙举行。会前,省委书记、省人大常委会主任许达哲,省委副书记、省长毛伟明会见了受表彰的先进集体、先进工作者代表。

省领导王双全、张剑飞、张宏森、李殿勋、王成、许显辉,省高级人民法院院长田立文,省人民检察院检察长叶晓颖参加会见或出席会议。

会见中,许达哲代表省委、省政府向受到表彰的先进集体、先进工作者表示祝贺,向奋战在全省扫黑除恶专项斗争一线的同志们致以诚挚慰问和崇高敬意。他指出,开展为期三年的扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。三年来,全省上下深入贯彻习近平法治思想,全面落实党中央决策部署,全省扫黑除恶专项斗争取得重大阶段性成果,专项斗争取得压倒性胜利,专项斗争经验在全国推广,专项斗争成果得到党中央、国务院高度肯定,专项斗争经验在全国推广,专项斗争成果得到党中央、国务院高度肯定。

许达哲指出,扫黑除恶斗争的胜利,是法治的胜利、正义的胜利、民心的胜利,最根本的在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,得益于广大人民群众的拥护、参与和支持,离不开广大政法干警和党员、干部的英勇斗争和辛勤

付出。在这场斗争中,广大政法干警不惧艰险、敢于亮剑,冲锋陷阵,纪检监察、组织、宣传等部门协同作战,行业主管部门着力治本清源,涌现出一大批成绩突出、事迹感人的先进集体和先进个人,今天受表彰的就是其中的杰出代表。大家是全省党员干部忠诚履职、担当作为的生动缩影,希望大家珍惜荣誉、再接再厉,在各自岗位上再创佳绩、再立新功。

“三年为期的专项斗争告一段落,但与黑恶势力的较量不可能一劳永逸。”许达哲强调,全省上下特别是政法战线要深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶的重要指示精神,总结运用专项斗争成功经验,深化系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,常态化推进扫黑除恶斗争,让一切黑恶势力在湖南这片红色热土上无处遁形,建设更高水平的平安

湖南、法治湖南、清廉湖南,为实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南作出更大贡献。

李殿勋在讲话中指出,常态化推进扫黑除恶斗争,是党中央作出的战略部署,是广大人民群众的期盼,责任重大,使命光荣。全省要更加注重系统观念、法治思维和强基导向,准确把握黑恶犯罪演变规律与关键环节,切实健全“领导、预防、发现、查处、整治、追责”等工作机制,推进扫黑除恶常态化,持续有力有效地扫除一切黑恶势力,打掉一切“关系网”“保护伞”,绝不让黑恶势力反弹,绝不让群众安全感减弱,努力让广大人民群众生活得更加安全、更有尊严、更为幸福。

会议表彰了全省扫黑除恶专项斗争先进集体和先进工作者,6位受表彰代表在会上发言。

湖南公安暖心护考

本报讯(法制周报·新湖南见习记者杜巧巧 通讯员 向军 何小安 杨丰 李爽)场内莘莘学子为梦想奋笔疾书,场外湖南公安以汗水默默守护。6月7日—9日,全国高考进行时,湖南公安全力出击,用心守护每一位高考学子。他们有的立足岗位给考生们补办证件,有的和考生许下神秘的“三天之约”……每一个感人的瞬间,都彰显着人民公安为人民的温暖力量。

镜头一:一张湿漉漉的准考证

6月8日上午,长沙天心交警大队铁骑中队警员张杨立高在牵引克立兹学校大巴车到达长郡中学考点后,有一学生向其反映其准考证突然丢失,请求帮助。

带考老师表示准考证需在学校重新打印,三中队指导员黄香交立即安排辖区巡逻警力赶往克立兹学校,帮助考生领取重新打印的准考证。巡逻警员张杨立高仅用15分钟领回准考证,由于时间紧迫,天气炎热,民警放在身上的准考证已被汗水浸湿。

镜头二:1分钟帮身份证无法识别考生“通关”

6月7日,新晃侗族自治县公安局人口与出入境大厅民警在新晃一中高考考点执勤时,考生梁某的身份证件显示无法通过验证,也无法正常读取。眼看离进场时间越来越近,民警立刻与户政办事窗口工作人员电话取得联系,快速查找原

因。很快得知考生是因为未使用最新办理的身份证件导致信息读取失败。民警当机立断采取特事特办原则,通过系统查找在1分钟之内快速核验完成考生身份,确认无误,最终考生顺利进入考场。

镜头三:和考生赴最“浪漫”的三天之约

“警察叔叔,我从小就晕车,昨天我和同学一起乘车去熟悉考场,下车后还是出现了明显的晕车症状。我害怕今天也晕车影响考试发挥,能不能请您载我



6月8日7时50分,高考第二天,长沙市雨花区雅礼中学考点,雨花交警大队接到一名忘记带身份证件、准考证的考生求助,骑警立即护送该考生家长回家拿到身份证件、准考证,保证考生顺利进入考场。

湖南日报记者·新湖南客户端首席记者 郭立亮 摄

去考场?”6月7日,永顺县二中执勤点,铁骑队员向绍玲接到一考生求助,因晕车严重,不能搭乘送考大巴。向绍玲立即向大队汇报情况,接到命令将其护送至县一中考场。随后,向绍玲驾驶警用摩托车载着考生一路奔赴考场。考虑到该考生的特殊情况,向绍玲与其“约定”:此后的3天都准时接送他。8日一早,“晕车”考生带着自信阳光的微笑,来到执勤点戴好头盔,又一次坐上警用摩托车,奔向梦想的考场……

转 02 版

省检察院召开检察听证新闻发布会
一年来三千多万人次参与检察公开听证

本报讯(法制周报·新湖南记者 李翔 见习记者 廖悠悠 通讯员 唐龙海 吕亮)6月9日上午,省人民检察院召开检察听证工作新闻发布会,发布2020年以来全省检察听证工作情况。省检察院党组副书记、副检察长卢乐云作新闻发布。法治日报、检察日报、人民网、湖南日报、法制周报等10余家新闻媒体受邀参加。

记者从发布会得知,自2020年以来,全省检察机关共邀请3035人次参与检察机关的公开听证活动。全省各级检察长主持听证案件114件,占比14%,“头雁领航”有效地发挥了示范、引领、表率作用。全省检察机关采取一系列的措施,稳步推进检察听证工作,已呈常态化、实效化、规范化局面。

发布会由省检察院法律政策研究室主任王国忠主持,该院第六检察部、第七检察部、第八检察部、第十检察部相关负责人就召开听证会的案件情况、参会人员选择标准、在实质性化解行政争议中的作用、如何保障检察听证的效果等方面答记者问。